



24 ноября в Исламском культурном центре прошел отборочный тур – кастинг Республиканского конкурса татарских красавиц «Татар кызы Мордовия – 2023», в котором приняли участие девушки из Саранска, Лямбирского, Ромодановского, Ельниковского районов Мордовии. Некоторые участницы из Пензенской и Ульяновской областей, сейчас они студентки вузов Саранска. Поэтому второй год конкурс получается межрегиональным.

Организаторами Республиканского конкурса татарских красавиц «Татар кызы Мордовия – 2023» выступили Мордовская республиканская общественная организация татарских женщин «Чулпан» («Утренняя звезда»), Частное учреждение «Исламский культурный центр», Региональная национально-культурная автономия татар РМ «Якташлар» («Земляки») при поддержке Министерства культуры, национальной политики и архивного дела РМ.

Испокон веков в девушке, наряду с внешней красотой, ценилась и внутренняя. Ум, смелость, верность, скромность, сдержанность, хозяйственность, трудолюбие – все это характеризует прекрасную половину татарского народа. Именно эти качества будут демонстрировать участницы конкурса на протяжении всех этапов конкурса, за которые им будут начисляться баллы.

Творческие номера и визитки участниц отборочного тура оценивали члены жюри, в составе которого были председатель Мордовской республиканской общественной организации татарских женщин «Чулпан», заместитель директора Исламского культурного центра, председатель оргкомитета конкурса «Татар кызы Мордовия – 2023» Надия Низаметдиновна Азисова; заслуженный работник культуры РМ, руководитель и дирижер народного хора АО «Агрофирма «Октябрьская» Гюзель Наимовна Казакова; ответственный секретарь газеты «Юлдаш», член оргкомитета конкурса «Татар кызы Мордовия – 2023» Эльвира Рашитовна Баляева; председатель Союза мусульманской молодежи Мордовии Динара Няильевна Шабаева; предприниматель, член оргкомитета и основатель конкурса «Татар кызы Мордовия – 2023» Камиля Юнировна



Якубаева;



победительница конкурса «Татар кызы Мордовия – 202», член оргкомитета Айлина Каримова.

В ходе отборочного тура девушки с волнением рассказывали о себе. Подготовили презентации, повествующие о семье, увлечениях, мечтах и целях на будущее. Отрадно,

что многие отметили большую роль родителей, а также бабушек и дедушек в том, что сейчас они с трогательной нежностью, гордостью и любовью относятся к родной татарской культуре, истории, родному языку. Это говорит о преемственности поколений в татарских семьях.

Затем каждая участница представила творческий номер: многие девушки читали стихотворения татарских поэтов наизусть. Большая часть конкурсанток выступала на родном языке. В каждой из участниц члены жюри увидели потенциал.

Конкурс «Татар кызы Мордовия – 2023» в нынешнем году проводится уже в четвертый раз и по традиции состоит из нескольких этапов. Во время кулинарного этапа татарским красавицам нужно будет проявить свои способности в приготовлении блюд национальной татарской кухни. В интеллектуальном этапе – показать знание татарской литературы, культуры, традиций, обычаев и истории татарского народа. Во время проведения этапа по декоративно-прикладному искусству участницы конкурса займутся изготовлением окопных свечей с логотипом «Татар кызы Мордовия – 2023» для наших солдат – участников СВО, а также пошивом белья для госпиталей, где лечатся наши солдаты.

А уже 27 ноября состоялся тренинг по ценностям татарской семьи, приуроченный ко Дню матери.

На тренинг были приглашены участницы конкурса со своими мамами, бабушками, старшими наставниками и сестрами и подругами, также присутствовали члены оргкомитета конкурса. Провели мероприятие председатель Мордовской



республиканской общественной организации татарских женщин «Чулпан» («Утренняя звезда»), заместитель директора Исламского культурного центра Надия Низаметдиновна Азисова и психолог ИКЦ Динара Няильевна Шабаетова.

- Крепкая и благополучная семья всегда была залогом успешности и стабильности. В современной России, как и во всем мире, семья переживает кризис, вызванный активной пропагандой западных ценностей, вседозволенности в отношении полов. Поэтому важно не допустить распространения западных взглядов и ценностей по отношению к семье и браку, необходимо передавать из поколения в поколение традиционные семейные ценности, которые нам заложили наши предки, - отметила Надия Низаметдиновна.



Динара Шабаетова рассказала участницам мероприятия о таком праве женщины в исламе, как махр – имущество, которое муж выделяет жене при заключении брака. Эта тема вызвала немало вопросов, на которые интересующиеся получили исчерпывающие ответы.

Затем для собравшихся провели интересный тренинг: на семейном древе им предложили распределить ценности, которые важны для каждого из нас в жизни.

Какие-то ценности нужно было отнести к корню дерева, какие-то к стволу, а другие – к ветвям и плодам. Важно, что большая часть девушек в качестве главных и основополагающих определили для себя такие духовые ценности как любовь и верность, вера и религия, преемственность поколений и так далее. Старшее поколение – мамы и бабушки отметили кроме этого еще и важность материального достатка для стабильности в семье.

Затем поговорили о положительных и отрицательных установках, которые родители, порой не осознавая, дают своим детям. Благодаря этому заданию сделали вывод: все, что мы говорим – важно, поэтому необходимо думать, прежде чем говоришь.

В завершение тренинга всем мамам и бабушкам участниц конкурса «Татар кызы Мордовия – 2023», а также самим участницам и организаторам преподнесли цветы, а юная звездочка Аида Байгельдина исполнила трогательную песню о маме на татарском языке.

Затем все вместе продолжили разговор о семейных ценностях за чашкой чая в теплой, семейной обстановке.

Фарида ГАЛЕЕВА